

**ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ**

диссертации Чуракова Станислава Олеговича
«Хирургическая реваскуляризация миокарда у пациентов со стенозом ствола
левой коронарной артерии и острым коронарным синдромом»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Актуальность диссертационной работы Чуракова Станислава Олеговича обусловлена тем, что ишемическая болезнь сердца (ИБС) является одним из наиболее частых заболеваний сердечно-сосудистой системы и характеризуется высокой смертностью и снижением качества жизни больных.

К наиболее неблагоприятному течению ИБС относится острый коронарный синдром (ОКС). В большинстве случаев «золотым стандартом» лечения пациентов с ОКС является стентирование инфаркт связанной артерии. Однако, наличие стеноза стЛКА, особенно в сочетании с многососудистым поражением, является показанием для выполнения коронарного шунтирования (КШ). Высокая смертность пациентов с данным поражением, особенно в отдаленном периоде, обуславливает важность своевременной хирургической реваскуляризации миокарда. Особенно актуальным является изучение результатов миниинвазивного КШ на работающем сердце. Данный подход позволяет снизить отрицательные влияния искусственного кровообращения (ИК), особенно у пациентов высокого риска.

Диссертационная работа Чуракова С.О. посвящена улучшению результатов хирургического лечения пациентов с наличием ОКС и стенозом стЛКА. В связи с этим была сформулирована цель исследования, заключающаяся в оценке эффективности и безопасности коронарного шунтирования на работающем сердце у пациентов с ОКС и поражением ствола левой коронарной артерии.

Автором был проанализирован достаточный объем клинического материала, методы статистического анализа соответствуют поставленным задачам. В ходе работы выявлено, что КШ на работающем сердце у пациентов со стенозом стЛКА и ОКС позволяет снизить внутригоспитальную летальность, объем кровопотери после операции и частоту острой почечной недостаточности по сравнению с КШ, выполненным в условиях ИК. Проведена оценка различных факторов риска, приводящих к увеличению послеоперационных осложнений, у пациентов, которым выполнено КШ на работающем сердце. Автором подчеркивается важность оценки показателей шкалы EuroSCORE II, возраста пациентов, степени стеноза стЛКА, наличия трансфузии компонентов крови после операции.

Ключевым показателем эффективности проведения КШ у пациентов с наличием ОКС является улучшение функциональных показателей миокарда (фракции выброса и конечно-диастолического объема), по сравнению с пациентами с наличием постинфарктного кардиосклероза.

По материалам диссертации опубликовано 3 работы, из которых 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК и 1 статья в журнале, входящая в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus.

Проанализировав автореферат, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Чуракова Станислава Олеговича ««Хирургическая реваскуляризация миокарда у пациентов со стенозом ствола левой коронарной артерии и острым коронарным синдромом» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи – улучшение результатов хирургического лечения пациентов с наличием стеноза ствола левой коронарной и острого коронарного синдрома. По актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Чураков Станислав Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Главный врач БУЗ ВО «Вологодская областная клиническая больница № 2»,
доктор медицинских наук, профессор

Пулин Андрей Геннадьевич

Адрес: 162602, Вологодская область,
Г.Череповец, ул.Данилова, д.15.

Тел.: (8202)577974

e-mail: chgb1@chgb1.ru



«17 » января 2022 г.

17 января 2022 года подпись Пулина Андрея Геннадьевича
удостоверена начальником отдела кадров бюджетного
учреждения здравоохранения Вологодской области „Вологодская
областная клиническая больница № 2“ Еленой Ивановной
Шаговой Валентиновной

Начальник отдела кадров **ОТДЕЛ
КАДРОВ**
БУЗ ВО „Вологодская областная
клиническая больница № 2“



М. В. Коневишко